
	

	
	
	
	
	

Referat	af	generalforsamlingen	torsdag	den	15.	marts	2018.	
	
Mødet	fandt	sted	fra	kl.	19.30	i	rådhuset	”Sløjfens”	multihal,	Stiager	2,	3500	Værløse.		
	
Traditionen	tro	blev	årets	ordinære	generalforsamling	indledt	med	uddeling	af	2	diplomer	for	god	
bygningskultur.	
Det	første	diplom	tildeltes	Kirsten	Grove	og	John	Frandsen,	ejerne	af	”Kålundshuset”,	Kålundsvej	
29,	3520	Farum,	som	påskønnelse	for	deres	gennemførelse	af	det	omfattende	renoveringsprojekt	
af	et	af	kommunens	ældste	huse.	
Det	andet	diplom	blev	tildelt	byrådet	ved	borgmester	Ole	Bondo	Christensen	og	arkitekt	Johannes	
Molander	Petersen	for	resultatet	af	kommunens	rådhusbyggeri	”Sløjfen”,	der	blev	betegnet	som	
et	originalt	kommunalt	anti-palads,	der	blev	indviet	den	7.	oktober	2017.	
Borgmesteren	forestod	overrækkelsen	af	diplomet	vedr.	”Kålundshuset”,	medens	
bestyrelsesmedlem	Søren	Rasmussen	og	formand	Poul	Lüneborg	overrakte	diplomer	til	
henholdsvis	borgmesteren	som	repræsentant	for	byrådet	og	til	arkitekten.	
45	medlemmer,	medlemmer	af	byrådet	og	ledende	embedsmænd	var	mødt	frem	for	at	overvære	
denne	markante	begivenhed	indenfor	foreningens	virksomhed.	
Borgmester	Ole	Bondo	Christensen	sluttede	denne	del	af	arrangementet	med	et	oplæg	over	
emnet	”Grænser	for	vækst”.	
Poul	Lüneborg	takkede	derefter	borgmesteren	for	hans	inspirerende	oplæg	og	for	at	han	endnu	
engang	beredvilligt	havde	stillet	sig	til	rådighed	ved	årets	uddeling	af	foreningens	diplomer.	
Arrangementet,	hvorunder	foreningen	var	vært	for	en	let	servering,	er	detaljeret	beskrevet	i	den	
pressemeddelelse,	som	dagen	efter	blev	fremsendt	til	Furesø	Avis,	Frederiksborg	Amtsavis	og	til	
Landsforeningen	for	Bygnings-	og	Landskabskultur.	
	
	
Efter	en	kort	pause	tog	de	fremmødte	medlemmer	fat	på	at	afvikle	årets	generalforsamling.	
	
Formand	Poul	Lüneborg	bød	velkommen	til	de	28	fremmødte	til	årets	ordinære	generalforsamling.	
Han	henviste	til	invitationen,	som	var	blevet	uddelt	til	samtlige	medlemmer	og	som	indeholdt	
forslag	til	dagsorden	i	henhold	til	vedtægterne.	Han	bemærkede	endvidere,	at	Frederiksborg	
Amtsavis	den	9.	marts	og	at	Furesø	Avis	den	13.	marts	begge	havde	forhåndsomtalt	begivenheden	
på	baggrund	af	en	pressemeddelelse,	som	foreningen	havde	udsendt	den	7.	marts.	
	
	
Ad	1.	Valg	af	dirigent	
Poul	Lüneborg	foreslog	John	Ehrbahn	fra	bestyrelsen	til	at	varetage	dette	hverv,	hvilket	fik	
tilslutning	fra	de	tilstedeværende.	
John	Ehrbahn	takkede	for	valget	og	konstaterede,	at	mødet	var	indkaldt	i	overensstemmelse	med	
§	4	i	foreningens	vedtægt,	idet	alle	medlemmer	havde	fået	en	indkaldelse	med	en	dagsorden	mere	
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end	14	dage	før	mødet.		
Han	henviste	endvidere	til	vedtægtens	§	4	stk.	4	hvorefter	der	tillige	skal	indrykkes	en	meddelelse	i	
de	lokale	aviser.	Dette	krav	havde	bestyrelsen	undladt	under	henvisning	til	diskussionen	på	sidste	
års	generalforsamling	samt	under	henvisning	til	de	hermed	forbundne	omkostninger.	Bestyrelsen	
havde	i	stedet	som	anført	af	formanden	fremsendt	en	pressemeddelelse	til	de	2	lokale	aviser,	som	
havde	omtalt	mødet.		
Dirigenten	bemærkede,	at	vedtægternes	§	4.1.	anfører	at	foreningens	ordinære	generalforsamling	
afholdes	i	Farum,	hvilket	måtte	anses	for	at	være	ændret	til	Furesø	kommune	med	
vedtægtsændringen	i	2006,	hvor	foreningen	udstrakte	sin	virksomhed	til	hele	Furesø	kommune.		
John	Ehrbahn	bad	dernæst	om	at	få	tilføjet	punktet	eventuelt	som	punkt	7,	hvilket	blev	tiltrådt.	
Dirigenten	påpegede	endelig	et	par	redaktionelle	fejl	i	formuleringen	af	punkterne	4	og	6,	
hvorefter	deltagerne	godkendte	mødets	lovlige	indkaldelse	og	den	rettede	dagsorden.	
	
Ad	2.	Bestyrelsens	beretning	
Dirigenten	henviste	til	den	udsendte	beretning,	som	blev	godkendt	med	nogle	få	bemærkninger	
fra	formanden.	
	
Ad	3.	Forelæggelse	af	det	reviderede	regnskab	
Kasserer	Birgit	Nielsen	henviste	til	det	udsendte	regnskab	for	2017,	som	på	dirigentens	opfordring	
blev	enstemmigt	vedtaget,	efter	at	kassereren	på	baggrund	af	et	spørgsmål,	havde	erklæret,	at	
hun	var	enig	i,	at	kontingentindtægterne	fra	fysiske	og	juridiske	personer	fremover	opføres	hver	
for	sig	i	regnskabet.	
	
Ad	4.	Forelæggelse	af	budget	og	fastlæggelse	af	kontingent	2018	
Dirigenten	gav	ordet	til	kassereren,	der	konstaterede	at	indtægter	og	udgifter	fra	det	ene	år	til	det	
næste	bevæger	sig	mellem	et	beskedent	underskud	og	et	overskud,	hvorfor	hun	anbefalede	at	
søge	indtægterne	forøget.	Budgettet	for	2018	blev	enstemmigt	godkendt	på	baggrund	af	
kassererens	fremlæggelse.	Samtidig	besluttedes	det	at	fastholde	kontingentsatserne	uændret,	dog	
med	den	tilføjelse,	at	den	særlige	kontingentsats	for	pensionister	på	225	kr.	fra	og	med	i	år	
stryges,	hvilket	samlet	set	vil	indebære	en	beskeden	forøgelse	af	de	samlede	kontingentindtægter.	
	
Ad	5.	Indkomne	forslag	
Dirigenten	gav	ordet	til	formanden,	for	at	han	kunne	kommentere	det	udsendte	forslag	til	en	
ændret	formulering	af	vedtægternes	§	4	nr.	4	om	de	formelle	krav	til	indkaldelse	af	
generalforsamlinger	i	foreningen.	Forslaget	gå	i	al	korthed	ud	på	at	indkaldelse	skal	ske	skriftligt	
med	14	dages	varsel	til	alle	medlemmer	og	at	kravet	om	at	indrykke	annoncer	i	den	lokale	
dagspresse	stryges.	Forslaget,	som	blev	enstemmigt	vedtaget	er	i	overensstemmelse	med	
konklusionen	om	samme	spørgsmål	på	sidste	års	generalforsamling	og	den	praksis	som	er	
benyttet	gennem	de	seneste	år.	
	
Ad	6.	Valg	til	bestyrelsen	
På	valg	var:	Birgit	Nielsen,	Søren	Rasmussen	og	Ole	Hesselkilde.		
De	2	førstnævnte,	som	var	til	stede,	tilkendegav	på	dirigentens	opfordring,	at	de	var	villige	til	
genvalg.	Herefter	spurgte	dirigenten	om	der	var	andre	kandidater.	Pia	Telling	og	Ulla	Hess	
meddelte	begge,	at	de	var	villige	til	at	modtage	valg.	Formanden	oplyste,	at	Ole	Hesselkilde	var	
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flyttet	fra	kommunen,	men	at	han	havde	erklæret	sig	villige	til	at	fortsætte	i	bestyrelsen	såfremt,	
der	ikke	meldte	sig	andre	kandidater.	På	denne	baggrund	konstaterede	dirigenten,	at	der	var	4	
kandidater	til	de	3	ledige	pladser	i	bestyrelsen,	som	skulle	besættes	ved	et	valg.	På	begæring	fra	
salen	blev	der	iværksat	skriftligt	valg	med	Hanne	Kjærgaard	og	Marianne	Halberg	som	
stemmetællere.	Birgit	Nielsen	(25	stemmer),	Søren	Rasmussen	(24	stemmer)	og	Pia	Telling	(19	
stemmer)	blev	valgt	for	en	2	års	periode	på	baggrund	af	afstemningen.	
	
Suppleanter:	Der	skal	vælges	2	suppleanter.	
Dirigenten	efterlyste	kandidatforslag.	
Ulla	Hess	tilkendegav,	at	hun	var	villig	til	at	kandidere	til	suppleantvalget.	Formanden	oplyste	
derefter,	at	Birgitte	Heje	Larsen	skriftligt	overfor	kassereren,	havde	meddelt,	at	hun	var	villig	til	at	
fortsætte	som	suppleant	til	bestyrelsen.	
Da	der	ikke	meldte	sig	yderligere	kandidater,	var	der	på	mødet	enighed	om	at	vælge	de	2	nævnte	
som	suppleanter.	
	
Valg	af	revisor	og	revisorsuppleant.	
Foreningens	nuværende	revisor	Sten	Brynitz	og	revisorsuppleant	Gerda	Petersen	blev	begge	
valgt	på	generalforsamlingen	den	31.	marts	2016	for	en	2	års	periode,	hvorfor	der	på	dette	års	
generalforsamling	på	ny	skulle	ske	valg	til	disse	poster.	Da	der	ikke	meldte	sig	andre	kandidater	
erklærede	dirigenten,	at	de	var	valgt	for	en	ny	2-årig	periode,	efter	at	de	begge	havde	erklærede	
sig	villige	til	genvalg.	
	
Ad	7.	Eventuelt.	
Poul	Lüneborg	takkede	for	en	god	generalforsamling	og	takkede	de	tilstedeværende	for	deres	
deltagelse	i	foreningens	arbejde.	Han	sluttede	med	at	konstatere,	at	mødet	var	blevet	afviklet	på	
en	måde	som	alle	kunne	være	tilfredse	med,	dette	gjaldt	ikke	mindst	årets	diplomuddeling.	
	
	
	
Referent:	Poul	Lüneborg,	Farum	den	21.	marts	2018.	
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